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ОСНОВНЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ  ПРИ ПРЕДСТАВЛЕНИИ НАЛОГОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ   

НАЛОГОВЫМИ АГЕНТАМИ В 2023 ГОДУ. ПРЕДСТАВЛЕНИЕ УВЕДОМЛЕНИЙ ОБ 

ИСЧИСЛЕННЫХ СУММАХ НАЛОГОВ, АВАНСОВЫХ ПЛАТЕЖЕЙ ПО НАЛОГАМ, 

СБОРОВ, СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ 

УФНС России по Омской области 

Начальник отдела налогообложения доходов физических лиц и 

администрирования страховых взносов 

Кочкина Елена Владимировна 

Омск 12.07.2023 
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Дата получения дохода В какой момент 

удержать налог 

Норма 

Порядок до 

01.01.2023 

Последний день месяца, за 

который начислен доход 

При окончательном 

расчете за месяц 

п. 2 ст. 223 НК РФ 

(утратил силу) 

Новый порядок  

 

с 01.01.2023 

 

 

День выплаты дохода 

При каждой выплате 

дохода сотруднику – и 

аванса, и со второй части 

заработной платы 

пп. 1 п. 1 ст. 223 НК РФ 

НОВЫЙ ПОРЯДОК УПЛАТЫ НАЛОГА НА ДОХОДЫ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ С ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЫ И АВАНСОВ 

Дата фактического получения дохода в виде оплаты труда  устанавливается в 

общем порядке – на день выплаты дохода  

(в том числе – заработной платы, отпускных, больничных) 

 

НДФЛ удерживается с каждой выплаты дохода 



3 НОВЫЕ СРОКИ УПЛАТЫ НАЛОГА НА ДОХОДЫ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ В 2023 ГОДУ 

Период удержания НДФЛ Срок перечисления НДФЛ  

(п. 6 ст. 226 НК РФ в ред. 263-

ФЗ) 

Срок подачи уведомления  

(п. 9 ст. 58 НК РФ в ред. 263-ФЗ) 

 

С 1 по 22 января 

 

 

Не позже 28 января 

 

Не позже 25 января 

С 23 числа предшествующего 

месяца  

по 22 число текущего месяца 

Не позже 28-го числа текущего 

месяца 

Не позже 25-го числа текущего 

месяца 

 

С 23 по 31 декабря 

 

Не позднее последнего рабочего дня календарного года 

 НДФЛ уплачивается одним платежом, на один КБК и в единый срок. Исключение: НДФЛ в виде фиксированных авансовых платежей с 
доходов иностранцев, которые работают в РФ по найму. 

 
 С 2023 года отменен п. 9 ст. 226 НК РФ, запрещающий налоговым агентам уплачивать НДФЛ из собственных средств. Переводить деньги 

на ЕНС для уплаты НДФЛ можно до удержания налога. 
 
     В случае выявления по результатам проведения налоговым органом налоговой проверки факта неправомерного  
     неудержания  налоговым агентом сумм налога, указанные суммы налога подлежат доначислению налоговому агенту 
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УВЕДОМЛЕНИЕ 

 

 

 

Приказ ФНС России 

от 02.11.2022  

ЕД-7-8/1047@ 

 

 

 

 (зарегистрирован в 

Минюсте России 

06.12.2022) 

Для учета сумм уплаченных налогов, работодатели представляют в налоговый орган 

Уведомление об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, 

сборам, страховым взносам (п. 9 ст. 58 НК РФ) 

 

 Представляется по месту учета ежемесячно 

 Срок представления – 25-е число 

 Налоговые агенты указывают в Уведомлении информацию о суммах НДФЛ, 

исчисленных и удержанных за период с 23-го числа предыдущего месяца по 22-

е число текущего 

 В декабре – 2 уведомления 

 

 

 

Впервые предоставляется до 25 января 2023 года в 

отношении НДФЛ, удержанного с 1 по 22 января 2023 года 



5 ПРИМЕР ЗАПОЛНЕНИЯ УВЕДОМЛЕНИЯ 



6 НОВЫЕ СРОКИ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ РАСЧЕТА ПО ФОРМЕ 6-НДФЛ  В 2023 ГОДУ 

Период Сроки представления до 01.01.2023 Сроки представления с 2023 года 

6-НДФЛ за I квартал, 

полугодие, 9 месяцев 

Не позднее последнего дня месяца, 

следующего за отчетным периодом 

Не позднее 25-го числа месяца, 

следующего за отчетным периодом 

Годовой 6-НДФЛ (начиная 

с годового за 2022 год) 

Не позднее 25-го февраля года, 

следующего за истекшим периодом 

Когда в 2023 году представить расчет 6-НДФЛ и что в него включить 

Отчетный период Срок представления Налог, удержанный за какой период,  

отражается в Разделе 1 

2022 год 27 февраля 2023 года 1 октября – 31 декабря 2022 года 

I квартал 2023 года 25 апреля 2023 года 1 января – 22 марта 2023 года 

Полугодие 2023 года 25 июля 2023 года 23 марта – 22 июня 2023 года 

9 месяцев 2023 года 25 октября 2023 года 23 июня – 22 сентября 2023 года 

2023 год 26 февраля 2024 года 23 сентября – 22 декабря 2023 года 

23 декабря – 29 декабря 2023 года 
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Поле 020: Сумма НДФЛ по всем 

физическим лицам, подлежащая 

перечислению за последние 3 месяца 

отчетного периода (должна 

соответствовать сумме значений 

заполненных полей 021, 022, 023 и 024 

Поле 024 заполняется только в годовом 

расчете 6-НДФЛ. Отражается сумма 

исчисленного и удержанного НДФЛ за 

период с 23 по 31 декабря, которая 

подлежит перечислению не позднее 

последнего рабочего дня календарного 

года 

Сумма исчисленного и 

удержанного НДФЛ, подлежащая 

перечислению по каждому сроку 

 

Исключены поля для отражения 

даты перечисления сумм НДФЛ. 

Дата - фиксированная 

РАСЧЕТ ФОРМЫ 6-НДФЛ. ИЗМЕНЕНИЯ С 2023 ГОДА  
ФОРМА ПО КНД 1151100. ПРИКАЗ ФНС РОССИИ ОТ 29.09.2022 № ЕД-7-11/881@ 



8 ПОРЯДОК ЗАПОЛНЕНИЯ РАЗДЕЛА 1 РАСЧЕТА 6-НДФЛ С 2023 ГОДА 

В поле 031 раздела 1 указывается дата возврата 

налогоплательщиками налоговым агентом НДФЛ в 

соответствии со статьей 231 НК РФ. 

 

В поле 032 раздела 1  указывается сумма налога, 

возвращенная налоговым агентом налогоплательщикам 

в соответствии со статьей 231 Кодекса в указанную в 

поле 031 дату.  

 

Поля 031 и 032 заполняются за последние три месяца 

соответствующего отчетного периода – за первый 

квартал, полугодие, девять месяцев и год. Например за 

первый квартал указывается дата возврата налога и 

сумма налога за период с 01.01.2023 по 31.03.2023. 
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2023 

 ГОД 
ПРИМЕР ЗАПОЛНЕНИЯ УВЕДОМЛЕНИЯ ОБ ИСЧИСЛЕННЫХ СУММАХ НДФЛ И 

РАСЧЕТА № 6- НДФЛ ЗА 1 КВАРТАЛ 2023 ГОДА 

НДФЛ, удержанный с 01.01-22.01,  

Строка 021 Расчета,  

срок уплаты 30.01.2023 

Уведомление об исчисленных суммах 

налога КНД  1110355 

 

Срок уплаты 
30.01.2023 

Срок уплаты 
28.02.2023 

Срок уплаты 
28.03.2023 

Расчет по форме № 6- НДФЛ 

КНД1151100 

НДФЛ, удержанный с 23.02-22.02,  

Строка 022 Расчета,  

срок уплаты 28.02.2023 

НДФЛ, удержанный с 23.02-22.03,  

Строка 023 Расчета,  

срок уплаты 28.03.2023 
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ПОРЯДОК ЗАПОЛНЕНИЯ РАЗДЕЛА 2 

РАСЧЕТА 6-НДФЛ С 2023 ГОДА 

Заполнение расчета по форме 6-НДФЛ 

В полях 110, 140 и 16 раздела 2 

расчета  по форме 6-НДФЛ  за I 

квартал 2023 года  указываются 

обобщенная по всем физическим 

лицам сумма начисленного и 

фактически полученного дохода, 

обобщенная по всем физическим 

лицам исчисленного НДФЛ и общая 

сумма удержанного НДФЛ за период 

с 01.01.2023 по 31.03.2023 
 

ПИСЬМО ФНС РОССИИ  

11.04.2023 №БС-4-11/4420@ 
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ОБРАЗЕЦ ЗАПОЛНЕНИЯ РАЗДЕЛА 2 

РАСЧЕТА 6-НДФЛ С 2023 ГОДА 



12 ИНФОРМАЦИЯ О СРОКАХ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ УВЕДОМЛЕНИЙ И ОТЧЕТОВ 6-НДФЛ ПО НАЛОГУ НА ДОХОДЫ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ 

Срок представления расчета 6-НДФЛ Срок представления 

уведомления по НДФЛ 

Даты выплаты дохода, 

включенные в уведомление по 

НДФЛ 

Период, указываемый в 

уведомлении (код 

отчетного периода) 

налоговый/отчетный 

период 

срок 

представления 

отчетный 

период 

срок 

представления 

отчетный период даты выплаты 

дохода 

отчетный 

период 

код отчетного 

(налогового) 

периода/номер 

месяца 

(квартала)  

1 квартал 25.04 январь                        

февраль                           

март 

не позднее 25.01 

не позднее 25.02 

не позднее 25.03        

январь                 

февраль                 

март     

01.01-22.01 

23.01-22.02 

23.02-22.03 

январь                 

февраль                 

март     

21/01 

21/02                      

21/03 

полугодие 25.07 апрель                              

май                                   

июнь 

не позднее 25.04  

не позднее 25.05 

не позднее 25.06      

апрель                

май                  

июнь      

23.03-22.04 

23.04-22.05 

23.05-22.06 

апрель                

май                  

июнь      

31/01  

31/02    

 31/03 

9 месяцев 25.1 июль                          

август                              

сентябрь 

не позднее 25.07      

не позднее 25.08 

не позднее 25.09          

июль                

август                 

сентябрь     

23.06-22.07 

23.07-22.08 

23.08-22.09 

июль                

август                 

сентябрь     

33/01                      

33/02                      

33/03 

год 25.02  года 

следующего за 

истекшим 

налоговым  

периодом 

октябрь                            

ноябрь                              

декабрь        

декабрь 

не позднее 25.10     

не позднее 25.11    

не позднее 25.12 

не позднее 

последнего 

рабочего дня года    

октябрь  

ноябрь 

декабрь          

декабрь 

23.09-22.10 

23.10-22.11 

23.11-22.12         

23.12-последний 

рабочий день 

года 

октябрь  

ноябрь         

декабрь      

декабрь 

 34/01                         

 34/02                      

 34/03 

  34/04  



13 КОНТРОЛЬНОЕ СООТНОШЕНИЕ 

Уточненное контрольное соотношение  по 6-НДФЛ 
Письмо ФНС России от 19.04.2023 №БС-4-11/5042@ 

Строка 110 
Сумма дохода, 

начисленная ФЛ 

Строка 130 
Сумма вычетов 

КС 1.3 13% 
Строка 140 

Сумма налога счисленная  
(с учетом КС 1.2) 

Невыполнение КС 

Если (строка 110- строка 130) * 13% < либо > 

строка 140 (с учетом КС 1.2) 

Завышена/занижена  

сумма налога исчисленного 

ДОПУСКАЕТСЯ погрешность в обе стороны, определяемая следующим образом: 

Для 6-НДФЛ за 1 квартал, полугодие, 9 месяцев: 

Строка 120 «Кол-во ФЛ, получивших  доход» * 1 руб. *3 

Для 6-НДФЛ за год: 

Строка 120 «Кол-во ФЛ, получивших  доход» * 1 руб. *4 

Применяется, начиная с представления расчета по форме 6-НДФЛ за I квартал 2023 года 



14 КОНТРОЛЬНЫЕ СООТНОШЕНИЯ ПО МРОТ И СРЕДНЕЙ ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ 

Контрольные соотношения по 6-НДФЛ и РСВ 

6-НДФЛ (письмо ФНС России от 18.02.2022 №БС-4-11/1981@ в ред. От 10.03.2022 №БС-4-11/2819@) 

РСВ (письмо ФНС России от 05.03.2022 №БС-4-11/2740@) 

Средняя ЗП каждого работника 

(на основании «Сведения о доходах и соответствующих 

вычетах по месяцам налогового периода» или РСВ) 

> 
МРОТ 

 на соответствующий период 

(в 2023 – 16 242 руб.) 

КС 1.6 

Невыполнение КС 

Средняя заработная плата < МРОТ Возможно занижение суммы налоговой базы 

КС 1.7 

Средняя ЗП  

(на основании «Сведения о доходах и соответствующих 

вычетах по месяцам налогового периода» или РСВ) 

Средняя заработная плата в  

субъекте РФ по соответствующему  

ОКВЭД 

Невыполнение КС 

> 

Средняя заработная плата > МРОТ,  

НО средняя заработная плата < средней заработной 

Платы в субъекте РФ по сиротствующему ОКВЭД за 

предыдущий год 

Возможно занижение суммы налоговой базы 
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До 31.12.2022 С 01.01.2023 

Объект и база 

 

ОПС, ОМС – выплаты в рамках трудовых отношений, 

ГПХ, авторские договора 

ОСС – выплаты в рамках трудовых отношений 

Единая облагаемая база по всем видам 

социального страхования 

Застрахованные лица 

 

В зависимости от конкретного вида социального 

страхования 

Единый круг застрахованных лиц по всем видам 

социального страхования 

Предельная величина базы 

 

ОПС – 1 565 000 руб. 

ОСС – 1 032 000 руб. 

ОМС – со всего ФОТ 

Единая предельная величина по всем видам 

социального страхования – 1 917 000 руб. 

Тариф 

 

- 30 % (22% на ОПС, 2,9% на ОСС, 5,1% на ОМС) 

- 10% на ОПС сверх предельной величины базы 

Совокупный тариф 30% в пределах базы 

+15,1% сверх предельной величины 

Едина пропорция распределения тарифа 

Пониженные тарифы 

 

15 льготных категорий Объединены в 3 группы по размеру тарифа 

Отчетность 

 

Расчет по страховым взносам (КНД 1151111) Приказ 

ФНС России от 06.10.2021  

№ ЕД-7-11/875@ 

Расчет по страховым взносам (КНД 1151111) 

Персонифицированные сведения о физических 

лицах (КНД 1151162)  

Приказ ФНС России от 29.09.2022 № ЕД-7-11/878@ 

 

Сроки сдачи отчетности 30-е число месяца, следующего за отчетным 

(расчетным) периодом 

Расчет по страховым взносам: 25-е число месяца, 

следующего за отчетным (расчетным) периодом 

ИЗМЕНЕНИЯ В СОЦИАЛЬНОМ СТРАХОВАНИИ 



16 ИНФОРМАЦИЯ О СРОКАХ ПРЕДСТАВЛЕНИЯ ОТЧЕТНОСТИ И УПЛАТЫ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ 

Срок представления расчета  

по СВ 

Срок представления уведомления  

по СВ 

Период, указываемый в 

уведомлении (код отчетного 

периода) 

Срок уплаты налога в 

соответствии с 

законодательством 

Исключение (случаи, когда 

уведомления не 

предоставляются)  

Налоговый/ 

отчетный  

период 

срок 

представления 

отчетный 

период 

срок 

представления 

отчетный 

период 

код отчетного 

(налогового) 

периода/номер 

месяца (квартала)  

отчетный 

период 

срок уплаты 

налога, 

страховых 

взносов 

Уведомление по 

страховым взносам не 

предоставляется, так как 

срок предоставления 

расчета и уведомления 

совпадает 

1 квартал 25.04    январь 

   февраль           

  март 

не позднее 25.02 

не позднее 25.03 

не предоставляется        

январь                 

февраль                 

март     

21/01                 21/02    

21/03 

январь                

февраль               

март      

28.02 

28.03 

28.04 

за март в апреле 25.04. 

полугодие 25.07     апрель  

 май      

  июнь 

не позднее 25.05  

не позднее 25.06 

не предоставляется     

апрель                

май                  

июнь      

31/01                 31/02                  

31/03 

апрель  

май    

июнь     

28.05 

28.06 

28.07 

за июнь в июле 25.07  

9 месяцев 25.10    июль   

 август             

   сентябрь 

не позднее 25.08       

не позднее 25.09 

не предоставляется      

июль                

август                 

сентябрь     

33/01 

33/02 

33/03 

июль           

август            

сентябрь                

 28.08 

 28.09 

 28.10 

за сентябрь в октябре 25.10  

год 25.01  года 

следующего за 

истекшим 

налоговым  

периодом 

   октябрь 

 ноябрь  

   декабрь         

не позднее 25.10  

не позднее 25.11    

не предоставляется 

октябрь   

ноябрь         

декабрь       

 34/01  

 34/02                 

34/03            

октябрь      

ноябрь               

декабрь       

 28.11 

 28.12 

 28.01 года 

следующего за 

истекшим 

налоговым 

периодом  

  

за декабрь в январе 25.01  



17 МОДЕЛЬ ЕДИНОГО ТАРИФА СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ 



18 ЕДИНЫЙ ТАРИФ СТРАХОВЫХ ВЗНОСОВ 



19 
РАСЧЕТ ПО СТРАХОВЫМ ВЗНОСАМ.ИЗМЕНЕНИЕ С 2023 ГОДА 

КНД 1151111 (ПРИКАЗ ФНС РОССИИ ОТ 29.09.2022 №ЕД-7-11/878@) 



20 ПЕРСОНИФИЦИРОВАННЫЕ СВЕДЕНИЯ О ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦАХ (КНД1151162) 



21 РИСКИ 

Самостоятельный анализ рисков 

Выплаты среднемесячной заработной платы на одного работника ниже  среднего уровня по виду  экономической 

деятельности в субъекте Российской Федерации является одним из общедоступных критериев оценки рисков 

ведения хозяйственной деятельности налогоплательщиков, используемых налоговыми органами в процессе отбора 

объектов для проведения выездных налоговых проверок. 

Самостоятельно проверить свою компанию можно на сайте ФНС России в разделе «Прозрачный бизнес». 

Интерактивный сервис «Налоговый калькулятор по расчету налоговой нагрузки» позволяет онлайн оценить свои 

риски, сравнив налоговую нагрузку и уровень заработной платы по своей компании со средним значением по 

соответствующей отрасли в соответствующем субъекте РФ. 



22 

СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ! 


